

ACTAS

Folha nº 24

Acta número dois de 2001

Aos vinte e nove dias do mês de Junho de 2001, pelas vinte e uma horas, por convocatória individual de 18 de Junho de 2001 e edital afixado na mesma data realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, na sede da Junta de Freguesia.

Aberta a sessão pelo Presidente de Assembleia e feita a chamada, verificaram-se as faltas dos senhores Vítor Manuel Gaspar Mendes e Diamantino Pereira Domingues tendo apenas o primeiro justificado a sua falta.

Período antes da ordem do dia:

1º Leitura, discussão e votação da acta da reunião anterior:

O senhor Presidente da Mesa procedeu à leitura da acta número um do ano dois mil e um. Terminada a leitura e não havendo nada discutir foi colocada à votação e aprovada por unanimidade.

2º Leitura do expediente recebido:

Foi dada a palavra ao senhor Presidente da Junta, que deu conhecimento da carta que recebeu da Direcção Geral da Administração do Território acerca do caso da perda de mandato do senhor Adelino Mendes. Ainda acerca do mesmo caso leu a carta que enviou ao IGAT.

Período da ordem do dia:

1º Intervenção do presidente da Junta para informações diversas:

Dada a palavra ao senhor Presidente da Junta, este abordou o tema da passagem superior dos caminhos de ferro em Vermoil.

Deu a conhecer a carta que a Junta enviou à Câmara onde se pedia ajuda desta para a concretização das seguintes obras e projectos: empedramentos de todas as ruas onde existem habitações (em Vermoil, Matos e Ranha); recinto da Feira dos Sete, com iluminação; Fonte da Saúde; praia fluvial, participação na compra dos terrenos; concluir os projectos de saneamento e água na Ranha e Matos da Ranha; ligação do saneamento já realizado ao colector; terminar balneários do campo de futebol de Vermoil; compra de terrenos para zona industrial de Vermoil; construção das infra-estruturas do centro de dia; entre outras.

O senhor Presidente da Junta informou ainda a assembleia dos trabalhos que a junta entretanto efectuou: a abertura de caminho na Ranha de S.João; limpeza de valetas na estrada de Soure; alargamento da estrada da Palhaça; calcetamento de passeios à volta da capela da Ranha de S.João; colocação de candeeiros na fonte do Casal Pernes; participação no projecto de candidatura da Associação Desportiva de Vermoil – Futebol, que foi contemplado com o subsídio de seis mil contos; elaboração de projecto para a Fonte da Saúde; levantamento dos terrenos necessários para o projecto da praia fluvial.

Foi dado a conhecer que o Agrupamento de Escolas de Vermoil informou que existem condições para encerrar as escolas do Tojal e da Calvaria e que a Câmara Municipal fica responsável pelo pagamento do transporte e a Junta de Freguesia pelo pagamento das refeições.



ACTAS

Folha nº 25

2º Deliberação sobre atribuição de subsídios solicitados.

O senhor Presidente da Junta tomou da palavra para dar a conhecer os subsídios que entretanto foram pedidos à Junta. A Sociedade Filarmónica Vermoilense baseada no trabalho que tem desenvolvido nomeadamente na sua participação nas festas do bodo onde tem actuado sem ser remunerada pediu um subsídio a esta Junta de Freguesia. A Junta propôs então que a assembleia deliberasse sobre a atribuição de um subsídio de 100.000\$00 (cem mil escudos), o senhor presidente da mesa colocou a deliberação a votação a qual foi aprovada por unanimidade.

Foi ainda pedido um subsídio para um torneio de cartas, pela Associação de Vizinhos e Amigos dos Matos da Ranha, ao qual a junta decidiu com o parecer da assembleia atribuir uma taça para aquele fim e não o subsídio.

3º Deliberação sobre atribuição e alteração de nomes de ruas na freguesia.

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao senhor presidente da Junta que fez a seguinte proposta para os nomes das seguintes ruas:

- a rua da Matica na Calvariã passar a chamar-se Rua do Sol;
- a rua do Monte no Pocejal, manter o mesmo nome;
- a rua do Monte da Mata do Casal Galego ao Pocejal, passar a chamar-se Rua da Mata;
- Na Ranha de S. João atribuir o nome Rua do Padre Maço à rua que se situa da rua do Calço à rua Principal.

O senhor Presidente da Assembleia colocou à votação esta proposta que foi aprovada por unanimidade.

4º Análise do processo de perda de mandato por parte do Sr. Adelino Ferreira Mendes deliberado por esta assembleia em 29/09/2000, tendo em vista uma eventual ratificação ou anulação da deliberação tomada.

O Presidente da Assembleia fez o histórico da perda de mandato do senhor Adelino Ferreira Mendes deliberado por esta assembleia em 29/09/2000. Informou da troca de correspondência entre o IGAT e esta assembleia, onde o IGAT informa que esta assembleia não tem poderes para destituir o secretário da Junta de Freguesia.

Disse ainda que o senhor Adelino Mendes não comparecia às reuniões da Junta. Ao que o senhor Adelino Silva questionou se ele era convocado para as mesmas. O senhor presidente da junta respondeu que não mas era habitual todos os meses haver reunião sem ser feita convocatória escrita.

Após alguns esclarecimentos o presidente da assembleia colocou a seguinte proposta à votação: Anulação da deliberação da perda de mandato do senhor Adelino Ferreira Mendes. Que foi aprovada por maioria dada a abstenção do senhor Jorge Gameiro.

Propôs também que se enviasse para tribunal o pedido de perda de mandato do senhor Adelino Ferreira Mendes. Colocada a votação foi aprovada por unanimidade.

ACTAS

Folha nº 26

5º Outros assuntos de interesse:

Foi dada a palavra ao senhor presidente da junta, que solicitou o parecer da assembleia para a autorização de alagar o fontanário da Gafaria, já que à mais de dez anos que não tem água e se encontra muito degradado. O presidente da assembleia colocou à votação esta deliberação que foi aprovada por maioria dada a abstenção dos senhores Ilídio Manuel, José António e D. Maria Helena, com a condicionante de ser colocado um edital a avisar os interessados de que a fonte irá ser destruída.

O Presidente da Assembleia deu a palavra aos membros da assembleia: o senhor José das Neves António questionou o presidente da junta à cerca do asfaltamento da rua 25 de Abril que está prometido à algum tempo. O senhor presidente da junta respondeu que este ano só será possível o empedramento da mesma e o alcatroamento será para 2002.

O senhor Jorge Gameiro mostrou desagrado pela forma como o "Dumper" está a ser usado pela junta, já que este é um veículo para transporte de materiais e não é para limpar valotas, dado que na rua Fernandes Tomás, na Ranha, arrancou um marco, mexeu em terras particulares e causou alguns estragos. O presidente da junta tomou a devida nota e vai verificar o que se está a passar.

A D. Helena pediu esclarecimentos à cerca da Fonte da Saúde, nomeadamente o projecto e a obra. Apresentou várias anomalias da escola dos Matos da Ranha, entre as quais destacou o não funcionamento do esquentador. Queixou-se também da forma como o "Dumper" tem sido utilizado. Chamou a atenção da junta para o perigo que é colocado pela ma colocação de uma manilha entre a Capela dos Matos e o comércio do senhor Ferreira.

O senhor presidente da Junta informou que em relação à escola esta vai ser reparada e remodelada. Irá ainda ser criado um espaço para servir almoços.

O senhor Jorge Gameiro voltou a usar da palavra para insistir uma vez mais numa promessa da câmara e da junta com mais de oito anos: o saneamento básico e água canalizada para o lugar da Ranha de S. João

O senhor presidente da junta informou que tem feito tudo para que estas obras se realizem que na Ranha de S. João quer nos Matos da Ranha, mas que todos os seus esforços têm sido em vão, como tal pediu a colaboração do povo para que se manifeste junto da câmara por meio de um abaixo assinado.

Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a sessão. Lavrando-se a presente acta que vai ser devidamente assinada.